

记者 | 曾令俊

编辑 |

7月22日，招商银行(600036.SH)发布公告称，公司第十二届董事会第三次会议决议，审议通过了《关于撤回招商拓扑银行开业申请事项的议案》，同意撤回招商拓扑银行股份有限公司（筹）开业申请并终止筹备工作。

对于突然撤回申请的原因，该行并未公布。招商银行回应界面新闻记者称，“我行将依法依规完成后续相关工作。拓扑银行终止筹备，不会对我行经营造成影响。”

据了解，招商拓扑银行于2020年12月获批筹建，是由招商银行和京东科技旗下网银商务共同发起设立的独立法人直销银行，双方入股比例分别为70%、30%，也是监管批准筹建的全国第二家独立法人直销银行。

招商拓扑银行于2021年2月9日召开了创立大会、董事会，并于3月底通过反垄断调查。界面新闻记者此前注意到，招商拓扑银行去年曾发布招聘公告，大多数岗位面向技术型人才。

值得一提的是，该行今年更换了行长。4月中旬，招商银行换帅，原行长田惠宇被免职，此后新行长王良上任。

截止到目前，我国共有两家独立法人直销银行。首家独立法人直销银行——百信银行成立于2017年11月，由中信银行与百度发起设立；邮惠万家银行于2022年6月末正式开业，是国内首家国有大行独立法人直销银行，也是第二家开业的独立法人直销银行。